



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

ОЛИМПИАДА ВГУЮ (РПА Минюста России)

«В мир права»

2018-2019 учебный год

История

10 класс

№ 1  
(шифр)

Иваночкин Андрей Алексеевич

(Ф.И.О.)

МОУ, с. Соколово, г. Тверь, Тверской области

(Наименование учебного заведения)

г. Тверь

(Место жительства: город, поселок, село)

г. Москва

(Региональная площадка)

8-904-015-32-65

(телефон, адрес электронной почты)

(личная подпись участника)

(подпись члена Жюри)

## Задания заключительного этапа олимпиады ВГУЮ

(РПА Минюста России)

«В мир права»

M-L  
(шифр)

### Задание 1

Ниже приводятся выдержки из различных документов, воспоминаний, писем, иногда по-разному характеризующие одно и то же событие. В каждом задании, несмотря на наличие сразу нескольких документов, говорится только об одном событии. Постарайтесь определить, о каком именно событии прошлого идет речь.

«Опыт всех времен и всех народов доказал, что власть самодержавная равно гибельна для правителей и для общества... Русский народ... не есть и не может быть принадлежностью никакого лица и никакого семейства...»

«Мне показалось, что главное стремление нынешнего века состоит в борьбе между массами народными и аристократиями...»

«Тут выразилась вполне важность... которою ноги инсургентов, так сказать, приковались к занимаемому ими месту. Не имея сил идти вперед, они увидели, что нет спасения назад. Оставалось одно - стоять, обороняться и ждать развязки от судьбы. Они это сделали».

**Ответ:**

*В данных отрывках  
говорится о восстании на  
Сенатской площади, произошедшее в  
1825 году.*

M - 1

(шифр)

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

### **Задание 2**

В предлагаемых ниже текстах содержатся намеренные ошибки.  
Найдите их и восстановите историческую действительность прошлого.

#### **«Революция 1905-1907 годов в России»**

После поражения России в русско-японской войне в стране нарастает политический кризис. Все чаще происходят события, заставляющие говорить о приближении революции. Усиливается террористическое движение, в июле

1904 года эсером Е.Сазоновым был убит министр внутренних дел П.А.Столыпин.

9 января 1905 года священник Георгий Гапон организовал шествие рабочих к Зимнему дворцу, чтобы вручить царю петицию с требованием о введении в стране конституции. Рабочих встретили ружейные залпы, погибло около 1200 человек. Жестокая расправа всколыхнула страну. Начались забастовки, страна фактически вступила в революцию. Началось формирование оппозиционных политических партий – социал-демократов, кадетов и др. 14 июня вспыхнуло восстание моряков на броненосце «Потемкин», возглавленное лейтенантом П.П. Шмидтом. Начались волнения в Царстве Польском. Осенью 1905 года министр внутренних дел А.Г.Булыгин опубликовал Манифест о создании нового законодательного органа-Думы, а зимой 1905 года начались выборы в нее.

17 октября 1905 года царь подписал Манифест «Об усовершенствовании государственного порядка», где вводились основные политические свободы – собраний, союзов, печати и пр. Россия стала конституционной монархией. Среди либеральной интеллигенции возникают новые политические партии – Всероссийский крестьянский союз, «Союз 17-го октября» («октябристы»).

Однако революция только шла на подъем. В октябре началась всероссийская политическая стачка, под влиянием которой Николай II издает манифест об автономии Царства Польского, введении там всеобщего избирательного права и демократических свобод.

Кульминацией событий 1905 года явилось вооруженное восстание в Москве, толчком к которому стал арест членов Московского Совета во главе с Л.Д.Троцким. Восстание было подавлено войсками 19 декабря.

В апреле 1906 года открылась I Государственная дума, но она оказалась столь радикальна, что премьер-министр Витте распускает ее. II Дума начала свою деятельность в феврале 1907 года, в обстановке, когда революционное движение шло на убыль. Премьер-министр Витте организовал военно-полевые суды, которые без следствия казнили более 2 тысяч человек. Однако II Дума оказалась не менее радикальной, чем I, что предопределило и ее распуск.

1 июня 1907 года был опубликован новый избирательный закон, который повышал имущественный ценз для избирателей. Закон был введен без одобрения Думы; тем самым нарушились манифест 17 октября и положения Основных законов России. 3 июня Дума была распущена, в стране произошел государственный переворот, революция закончилась.

- + Н. А. Симонин был убит  
6 1911 года;
- З. Ганов не был организатором  
шествия, это было организовано  
другими;
- + В. Плещин не был членом  
Московского собора;
- + Быстро - почтовое управление организовало  
Н. Симонин, а не Банки;
- + Николай II не изгнан  
из общества от автомобилистов  
Чарльза Генрика;
- Планы о создании  
групп оппозиционных Симонин;
- Другу распутницы не помни,
- + Император Н.
- + Всемирное съездение  
"Семейки" состоялось не  
в Лондоне.

№ 1

(шифр)

### Задание 3

По отдельным фрагментам биографии попробуйте определить, о ком идет речь. Напишите историческое сочинение, в котором необходимо указать временные рамки жизнедеятельности персонажа, основные направления его деятельности и результаты этой деятельности.

- он был в родстве с поэтом М.Ю. Лермонтовым, с канцлером А.М. Горчаковым;
- он родился в Дрездене, учился в Вильно, в расцвете своей карьеры работал в Петербурге, умер в Киеве;
- его отец был комендантом московского Кремля, а вся его семья – дружна с писателем Л.Н. Толстым;
- его правая рука почти не действовала, тем не менее он ухитрился исписывать ею горы бумаги;
- своим оппонентам он однажды твердо ответил: «Вам нужны великие потрясения, нам нужна великая Россия»;
- В.И.Ленин сказал о нем, что он пытался «влить новое вино в старые мехи»;
- на жизнь его дважды покушались, и второе покушение оказалось роковым;
- он завещал похоронить себя в том городе, где застигнет его смерть.

**Ответ:**

В данном отрывке речь  
идет о выдающемся  
 государственному деятелю  
Государя А. А. Столыпине.  
Основными направлениями  
его государственного деятеля

М-1

(шифр)

ности было проверение флагории  
с целью улучшить  
внутреннее положение  
Российской империи. Проведен  
оценки аграрную реформу,  
целью которой было  
расширение земельной  
собственности. Но эта реформа  
оказалась неудачной, так  
как большинство земельных  
земель оказалось незаделано.  
Было создано более - менее  
судов, в результате чего  
исключено тысяч человек  
были изгнаны без сироты.  
В. А. Столыпин был убит  
своим охранником в 1911 году.  
Наконец образец, который поставил  
столыпина можно оценить  
как малоизменяющую, но при  
этом безрезультативную.

25

45

(сумма баллов)